

中共山西职业技术学院委员会 会议纪要

〔2021〕第20号

2021年10月9日

签发人：雷承锋

名称：2021年第二十次党委会议

时间：9月30日上午9:00-12:30

地点：坞城校区办公楼二层会议室

主持：雷承锋

出席：秦华伟 李高斗 尤陶江 赤新生 李芳 樊哲民

罗贵隆 宋海宏 蔚志坚

列席：蒋鸣

记录：张鹏

会议研究决定的主要事项

一、传达学习习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神

会议传达学习习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神。会议指出，“国家发展靠人才，民族振兴靠人才。”总书记从党和国家事业发展全局的高度，全面回顾了党的十八大以来人才工作取得的巨大成就，深入分析了人才工作面临的新形势新任务新挑战，科学回答了新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题，明确了指导思想、战略目标、重点任务、政策举措。总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、

思想深刻，具有很强的政治性、思想性、理论性，是指导新时代人才工作的纲领性文献，为做好新时代人才工作指明了前进方向，提供了根本遵循。今年是中国共产党成立 100 周年。在百年奋斗历程中，我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才，团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。从提出“政治路线确定之后，干部就是决定的因素”，到倡导“尊重知识、尊重人才”，再到强调“人才是第一资源”，百年大党求贤若渴、珍视人才的优良传统薪火相传，一代又一代优秀人才接续投身党和人民的伟大事业，在革命、建设、改革的壮阔历史进程中写下动人精彩的篇章。一部中国共产党的奋斗史，就是一部集聚人才、团结人才、造就人才、壮大人才的历史。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。党对人才工作的领导全面加强，人才队伍快速壮大，人才效能持续增强，人才比较优势稳步增强，我国已经拥有一支规模宏大、素质优良、结构不断优化、作用日益突出的人才队伍，我国人才工作站在一个新的历史起点上。

会议要求，一是要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，推动党中央关于新时代人才工作各项决策部署落地生效。二是要将总书记重要讲话精神转化为推动人才工作高质量发展的思路举措、转化为实施人才强校战略的生动实践，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、聚才的良方，奋力推动学院人才培养工作迈上新台阶。三是要按照深入实施新时

代人才强国战略的重大部署，锚定推动新阶段职业教育高质量发展，抓好高层次技术技能人才培养、引进，使用顶层设计，深化高素质技术技能人才发展体制机制改革，健全完善新时代高素质技术技能人才培养工作格局，积极营造人才为本、信任人才、尊重人才、善待人才、用好人才的环境。四是要切实加强和完善党对人才工作的全面领导，深化人才发展体制机制改革，做好人才发展规划，完善人才管理制度，健全正向激励体系。五是要完善学院人才培养体系，积极营造尊重人才的氛围，努力让各类人才在山西职院更有归属感、获得感和幸福感，为开创本科层次职业学校新未来提供强有力的人才支撑和智力支持。

二、传达学习省委党史学习教育领导小组《关于转发〈关于认真学习贯彻习近平总书记在陕西榆林考察期间重要讲话精神的通知〉的通知》

会议要求，一是要认真学习贯彻习近平总书记在陕西榆林考察时的重要讲话精神，总书记的重要讲话充分彰显了党的领袖对“两个大局”的深刻洞察，体现了把握重要战略机遇期的一贯要求。为立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、全方位推进高质量发展，全力抓好统筹疫情防控和服务经济社会发展各项工作提供了重要遵循。我们要完整、准确、全面贯彻新发展理念，更好统筹发展和安全，更好地服务和融入新发展格局，在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造学院的新辉煌。二是要深刻领会习近平总书记重要讲话精神，并与深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神结合起来，与党史学习教育、“四史”教育紧密结合起来，准确

把握核心要义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持之以恒推动学院快速跨越科学发展同高质量发展有效衔接，促进学院各项事业全面发展。三是要坚决落实党的全面领导各项制度，大力加强学院各级党组织建设，全面提升党的建设质量水平，推动党中央各项决策部署在学院落地落实、结出硕果。

三、听取学院关于习近平总书记在北京红楼参观时重要指示精神落实情况的汇报

会议要求，一是要坚持以习近平总书记重要讲话精神统一思想行动，坚定不移用好红色资源、赓续红色血脉。二是要坚持强化创新理论武装，持续兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮。三是要坚持弘扬光荣革命传统，以昂扬的精神状态推动学院事业迈上新的台阶。我们要充分发挥“右玉精神”“太行精神”等红色资源作用，着力强化干部的“十项基本能力建设”，着力建设“五支政治工作队伍”，用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养和激励广大党员干部，进一步凝心聚力推动学院快速跨越科学发展。

四、安排部署学院新校区建设及申报本科层次职业学校的相关事宜

会议决定：同意学院新校区由清徐县代建新校区“交钥匙”工程，同意学院申报本科层次职业学校。

五、安排部署学院国庆期间及新生入学疫情防控和安全稳定工作

会议要求，一是要进一步提高思想认识，增强安全稳定意识。安全稳定工作宁可百日紧、不可一日松，越是节日期间越

要高度重视、高度警惕。全院上下要强化责任落实，层层压紧压实工作责任体系，坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责；各部门、各单位要强化应急应对，全面做好应急预案等工作，确保发生紧急突发情况能够及时有效处置到位。二是要进一步落实好疫情常态化防控。因福建、黑龙江相继发生本土疫情，加之国庆临近，人员流动性加大，疫情防控容不得丝毫松懈、半点麻痹。全院上下要对防控漏洞再梳理，全面排查门禁、人员流动等重点环节，及时发现问题、增添措施、补齐短板，确保无漏洞、无死角、无盲区；要对防控重点再加固，推动排查责任再压实、排查力度再加大，及时精准掌握广大师生、尤其是2021级新生流动情况，坚决杜绝疫情输入；要对防控要求再落实，不折不扣落实扫码、测体温等常态化防控措施，强化疫苗接种工作，切实筑牢学院疫情防控的铜墙铁壁，努力为师生员工营造一个平安、和谐的校园环境，确保师生度过一个安全祥和的节日。三是要强化值班值守，严格执行领导在岗带班、值班人员24小时在岗值班要求，出现突发情况，要及时准确报送信息，严禁瞒报、漏报和迟报，要严格遵守值班制度和值班纪律，做到在岗位、在现场、在状态。

六、研究决定学院关心下一代工作委员会领导成员调整的事宜

会议决定：学院关心下一代工作委员会领导成员调整如下：雷承锋任学院关心下一代工作委员会名誉主任；李高斗任学院关心下一代工作委员会主任（兼）；尤陶江任学院关心下一代工作委员会常务副主任（兼）；陈安生任学院关心下一代工作委员会副主任、秘书长（兼）。免去：马建华的学院关心下一

代工作委员会主任职务；张晨静、张建蒙的学院关心下一代工作委员会副主任职务。

会议还研究决定了院长办公会提交的关于南中环、长风校区部门调整搬运费用支付、《关于学院教师在职攻读博士学位管理办法》等事宜。

（文件发至：院领导，各党总支、各部门）